

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
11, PLAZA DEL CORPUS, 11
REDACCIÓN E IMPRINTA
SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta
FUERA, trimestre..... 3'50
— EL PAGO EN SEGOVIA —

APARTADO NUM. 11.

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELÉFONO NUM. 25

Asuntos del día

Una benigna temperatura ha refrescado el ambiente. El día de hoy da la sensación de las proximidades otoñales y es invitador a la reflexión sobre los problemas de la actualidad; pero el dulce sesteo del verano se desentiende del toque de llamada pretextando que en Agosto no debe haber problemas. Para el veraneante no es problema ese titánico trabajo de los campos, precursor siempre de los forzosos ocios y de la inevitable carestía de los días invernales, ni es problema el que dentro y fuera de sus fronteras tienen planteado casi todas las naciones de Europa, problema del presente y de un futuro próximo, donde es preciso tender la vista para aprovechar los momentos. La única solución porque el dichoso veraneante se agita es la de pasar agradablemente los días que restan de Agosto corriente y caliente, sin que el humor ni el bolsillo se agoten, y entrando Septiembre comenzarán los preparativos de regreso a los amados lares, para murmurar contra los amigos y el Gobierno.

El conde de Romanones no toma muy en serio estas murmuraciones del españolismo; pero en verdad que pocas veces como ahora pudieron tener su fundamento, porque es lo cierto que a pesar de cuanto el ministerio prometía en el Mensaje de la Corona, la labor de la mayoría (votos son triunfos) ha sido completamente estéril en el Parlamento, donde sólo una ley, concediendo cierta subvención, creemos recordar como fruto de las actuales Cortes. Y los ministros, por su parte, tampoco han dado pruebas de ser administrativamente fecundos. Sólo uno, el de Hacienda, tomó pauta extranjera en el proyecto de impuesto sobre los beneficios de la guerra, y hele ahí maltrecho, defendiéndose de mala gana y con vistas a una discrepancia con el jefe. Los demás, nada que sepamos.

El señor Alba trabaja afanosamente en la preparación de sus proyectos económicos. Desea el ministro de Hacienda hacer unos presupuestos sinceros, cifrar la cuantía de los gastos de conformidad con las necesidades públicas; que lo que aparezca en la ley que las Cortes voten sea la verdad y que se acabe la ficción de los créditos extraordinarios y de los suplementos de crédito. En una palabra: unos presupuestos honrados. El propósito es excelente. Si tal consiguiera el señor Alba habría hecho por el saneamiento de la Hacienda más, con tan modesta empresa, que con otros proyectos estimados como atrevidos y radicales, pero consideramos difícil la empresa. Ann separando del presupuesto ordinario las atenciones de Marruecos y los compromisos que se contraigan con los obligacionistas del Tesoro, para formar con ello y con los créditos para obras públicas un presupuesto extraordinario, todavía en curso quedará recargado con la pesadumbre del «déficit», que,

liquidado sinceramente, puede sorprendernos con cifras inquietantes. Por no haber informado de la sinceridad las liquidaciones de presupuestos, en lo que al «déficit» se refiere, a partir de 1910, procurando escamotear su cuantía, nos encontramos al presente con que el remedio no está en que las cifras varíen de columna ó de capítulo, sino que se impone una operación más radical y dolorosa.

De modo que, siendo excelente el propósito, los contribuyentes, el país, no van a gozar del beneficio. Desde los presupuestos del señor Villaverde venimos oyendo las mismas promesas; de la obra económica de aquel insigne hacendista sólo queda el recuerdo, precisamente en los días en que las energías del país despiertan, acusando pujante su vitalidad.

Las escuelas de la provincia

El Rectorado de la Universidad Central ha anunciado concurso rápido de traslado, para la provisión en propiedad de las escuelas dotadas con 625 pesetas, vacantes en el distrito universitario, entre ellas, la de Villagonzalo, en esta provincia, a proveer en maestro.

Los aspirantes dirigirán sus instancias al Rectorado, dentro del plazo improrrogable de diez días, que expira el 23 del actual.

Los expedientes del concurso se compondrán de instancia, hoja de servicios y cubiertas, en la que se hará constar el curso a que se refiere el expediente, nombre y apellidos del aspirante y relación de las vacantes, enumeradas por el orden de preferencia en que se desean.

Las hojas de servicios se cerrarán con fecha 1.º de Julio próximo pasado, y deberán estar certificadas dentro del plazo comprendido entre dicho día y el último de la convocatoria.

La condición de prelación en este concurso será la antigüedad absoluta en el Magisterio, contada desde la primera posesión de escuela en propiedad.

DE QUINTAS

La entrega de licencias absolutas

Con objeto de asegurar la entrega personal de las licencias absolutas que incidentalmente, en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 322 del Reglamento para ejecución de la ley de Reclutamiento y reemplazo, deben remitirse a los interesados, por mediación de las autoridades locales, evitando la frecuencia con que se pretexto su extravío y prevenir de esta modo el uso irregular que de los expresados documentos pudiera hacerse, se ha dispuesto que, cumpliéndose puntualmente lo preceptuado en el precitado artículo 322, en cuanto a la entrega, a los comisionados de los Ayuntamientos, de las licencias que prescribe, bajo las formalidades que el mismo establece, al tenor de los párrafos segundo y tercero de su texto, los envíos ulteriores de las que no puedan ser entregadas a dichos comisionados y a que se refiere el párrafo cuarto, se verifiquen en adelante remitiéndolas las Zonas de reclutamiento y unidades de reserva directamente a las Comandancias de Guardia civil respectivas, para que por el intermedio de éstas se entreguen a los interesados.

Para precaver el uso indebido que de las licencias extraviadas pueda hacerse y que de ellas tenga noticia el Consejo Superior de Emigración, se dispone también que la relación que mensualmente se publica en el «Diario Oficial» de los documentos

anulados y reexpedidos con arreglo a los preceptos del artículo 13 del repetido Reglamento, se inserte igualmente en la «Gaceta de Madrid», para general conocimiento.

MERCADOS DE TRIGO

El comercio de trigos, desde hace unos días, ha hecho un alto en las contrataciones, quedándose a la expectativa ambas partes contratantes, en espera de nueva orientación, contribuyendo a ello las grandes remesas de trigos extranjeros que llegan a los puertos y que hay ajustadas para hacerse la entrega en Agosto y Septiembre.

En Barcelona se efectúan escasas transacciones en trigos nuevos, cuyos precios se sostienen sólo con relativa firmeza. Oficialmente se cotizan: Candel de Castilla, de 38'85 a 39'75 pesetas; Extremadura, a 38; blanquillo a 38'60; Urgel, de 38'81 a 37'27; comarca, de 37'50 a 37'72; y Plata, a 38. Llegaron durante la semana 20.755 sacos de la Argentina.

En Valladolid, el mercado se ha rehecho de la baja experimentada en los primeros días de la semana, si bien los trigos viejos continúan cotizándose a precios más bajos que en la semana anterior.

Al detall se cotizan a 61 reales fanega; en Peñafiel, a 59; en Nava del Rey, a 58 y 59; en Zamora, a 60; en Salamanca, de 60 a 61; en Villarejo, a 65; en Vitigudino, a 60, y en Burgos: álaga, a 57; mocho, a 58'50, y rojo, a 58'50. En partidas, a 62'25 en Valladolid y a 61'25 en Rioseco y Inesas de Avila y Ariz.

El mercado internacional ha experimentado durante la semana un alza de un franco. Se confirman las noticias desfavorables sobre la próxima cosecha de Norteamérica.

Comisión provincial

En la sesión celebrada el sábado último por esta Corporación, se adoptaron los siguientes acuerdos:

— Informar al señor gobernador en el escrito de don Julián Herrero, de Lastras de Cuéllar, denunciando el hecho de que su convecino don Saturnino Frutos había abierto un hueco grande en una casa de su propiedad, cerca del pozo que abastece de aguas al vecindario.

— Rogar al señor ordenador de pagos de la Diputación que, en el plazo más breve posible y sin excepción a favor de pueblo alguno, se hagan efectivas todas las cantidades que se le adeuden.

— Desestimar las protestas hechas contra las elecciones de concejales verificadas recientemente en Muñoveros, y declarar, por lo tanto, válidas dichas elecciones.

— Que se sigan los trámites reglamentarios, respecto al expediente de calamitades de Riaguas de San Bartolomé.

— Conceder al oficial del negociado de Quintas don Nicolás Quemada una gratificación extraordinaria de cien pesetas, en recompensa a los trabajos de importancia que realiza en la Corporación, y que pase a resolución de la Asamblea si se ha de consignar en presupuestos sucesivos dicha gratificación.

— Acoger a la pretensión del alcalde de Bernardos, fijando en doce y seis pesetas el precio de la unidad de las fanegas que adeuda de trigo y cebada, respectivamente, por un censo a favor de la Beneficencia provincial, y sin que estos precios sirvan de precedente para lo sucesivo.

— Remitir la certificación facultativa del alienado Ensebio Otero, de esta capital, a su esposa, para la resolución del expediente instruido al mismo.

— Ratificar el ingreso en la sección de alienados de la preuenta demente Leona García, de Aldea Real.

— Autorizar al director de la Beneficencia para que disponga la traslación de la alienada de Valseca, Francisca de Prados, al manicomio de Ciempozuelos.

— Inscribir en el turno de ancianos, para su ingreso cuando le corresponda, al vecino de Honrubia, Manuel García, y en el de huérfanos, a los niños Valentín y Nicolás Alvaro, de Sepúlveda.

— Remitir a la Jefatura de Obras públicas de esta provincia los planos de la zona que comprende la carretera de Puente de Mesa a Cuevas de Provanco, para su incautación por el Estado.

— Reclamar del Ayuntamiento de Coca, certificación del acuerdo contribuyendo con 1.50) pesetas para la construcción del camino vecinal de dicha villa a Fuente el Olmo de Iscar.

— Que por el señor arquitecto provincial se tomen las medidas necesarias para preparar la construcción del arco que ha de levantar la Diputación con motivo de la coronación de la Patrona de Segovia.

DEL VATICANO

CODIFICACIÓN DEL DERECHO CANÓNICO

Dicen de Roma que está ya completamente terminada la obra de codificación del Derecho canónico.

En breve será sometida a una última revisión complementaria, siendo muy probable que su promulgación oficial se haga a fines del año corriente, tal vez en los días de Navidad.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Gratificaciones.—Se concede la gratificación de efectividad a los comandantes don Luis Macores Alted y don Juan Torres Tornero, y la de Industria al capitán don Carlos Leumkuhl y Udaondo, con destino en la fábrica de Trubia, y al de igual clase de la de Granada don Juan Izquierdo y Crocillos.

Título nobiliario.—Se ha dispuesto que se haga constar en toda la documentación militar del capitán don Agustín Hernández Francés, el título de Vizconde de A tamira, de que se halla en posesión.

Ayudante de campo.—Cesa en el cargo de ayudante de campo del general Mautarde, el comandante don Joaquín Seoane.

La sanidad en los pueblos

VISITA DE INSPECCION

El inspector provincial de Sanidad, don Sinfiorino Acinas, ha regresado de su visita de inspección que, autorizado por la Superioridad, ha girado a varios pueblos de la provincia.

El señor Acinas ha visitado los pueblos de Matabuena, Arcones, Prádena y algunos otros, dictando acertadísimas medidas para el mejor y más higiénico abastecimiento de aguas en dichas localidades y recogiendo en todas muestras de aquel líquido para su inmediato examen en el Instituto bacteriológico de Madrid.

Otras acertadas medidas, relacionadas con la higiene y salubridad de los pueblos visitados, ha dictado el señor Acinas, realizando una activa y enérgica campaña, que bien merece los más sinceros aplausos y el eficaz concurso de los Ayuntamientos de aquellas localidades que han sido objeto de la indicada inspección.

El precio del azúcar

La Cámara de Comercio de Madrid ha dirigido al señor ministro de Hacienda una razonada instancia, protestando del precio que actualmente alcanzan los azúcares.

En ella se hace historia de cómo se han ido elevando los precios hasta alcanzar hoy un recargo de un 60 por 100 sobre los precios corrientes en épocas normales, y se advierte al ministro de Hacienda que no haga caso de la nueva campaña de algunos azucareros para que se derogue la real orden del señor Urzáiz de 30 de Enero último, que redujo a 25 pesetas por 100 kilogramos los derechos de aduana sobre la importación de los azúcares.

El contingente provincial

Comisionados de apremios

Por la presidencia de la excelentísima Diputación provincial se ha dictado el siguiente edicto, que apareció en el suplemento al «Boletín Oficial» de ayer:

«A pesar del contenido de la circular de 26 de Junio anterior, publicada en el «Boletín Oficial» de 28 del mismo, con 12 los pueblos del partido de Cuéllar, que adeudan el segundo trimestre del contingente provincial del corriente año y alguno de ellos primero y segundo; se encuentran en idéntico caso 12 pueblos del partido de Riza; 18 del de Santa María de Nieves, 21 en el de Segovia y 11 en el de Sepúlveda; contra todos ellos se expedirán indefectiblemente comisionados de apremio, si antes del día 20 del actual no ingresan en la depositaria provincial el importe de sus descubiertos, y seguirá por todos sus trámites legales el expediente ejecutivo hasta la realización de los débitos, según se previno en la mencionada circular, y no se otorgará ninguna clase de dilación ó prórroga bajo ningún pretexto, por no consentir la marcha administrativa de la Diputación provincial, pues es intolerable padezca su buen nombre por la dilación en los pagos, contra lo que requieren sus inaplazables obligaciones é imprescindibles servicios.»

Hojeando la Prensa

El Liberal dice que el real decreto concediendo personalidad a los sindicatos obreros es la iniciación de una política social en España.

No queremos insistir acerca de la inconsistencia de dicha disposición. Pero no podemos menos de recordar al colega la serie de leyes de protección al obrero que se han dictado en España desde hace algunos años. Cualquiera de ellas—la de Accidentes del trabajo, la de Protección a la infancia—ostentan un valor concreto y definitivo, del cual carece el decreto equívoco y engañoso que nos ha servido este Gobierno.

El Mundo ocupándose de la importante cuestión de la carestía del papel, propone como solución única viable, que considere al mismo tiempo como de justicia y humanidad, la de que los periódicos dejen de publicarse un día a la semana, que debe ser el domingo. Los periódicos de la noche dejarían de aparecer en ese día; los de la mañana suprimirían el número del lunes.

Recoge El Imparcial el editorial de La Epoca, en el cual se expresa la conveniencia de fomentar la producción de cereales en España.

«Lo primero—dice El Imparcial—es producir lo que necesitamos para asegurar las más elementales necesidades de los 20 millones de habitantes. Luego, en fomentar el cultivo de aquellos otros productos, para los cuales las condiciones singulares del terreno nos aseguran mayor rendimiento y mayor beneficio. Queda todavía por desarrollar el principio de un sistema de riegos, y aun no están planteadas las bases de una renovación en los procedimientos. Falta comunicación, sobre todo caminos vecinales, que son los más económicos y los más útiles. No está desarrollado, ni apenas iniciado, el crédito agrícola. Es decir, que todo se encuentra por hacer.»

LA COSECHA DE CEREALES

Seguimos recibiendo la impresión lamentable de que en Castilla la cosecha de trigo es corta, bastante menor que la pasada, aun contando con la buena grana con que ha rematado ese delicado período de maduración del fruto, pues los trigos nuevos que hemos visto, los pocos que han venido a estos mercados, son de calidad excelente, están muy llenos y arrojan un peso superior al de los caudales de la pasada campaña.

Es decir, que en Castilla la cosecha no pasará de regular; la calidad del grano es superior por la buena granazón que ha tenido, pero se esperan (si el esmero de la mayoría de nuestros labradores en la presentación de los productos sigue siendo tan lamentable como años anteriores) que vengan los trigos con bastantes semillas extrañas por la abundancia que hubo de ellas en los sembrados.

Esto es de tener en cuenta para premiar con mejoras en el precio a aquellos labradores que traigan limpios los trigos, para que sirva de estímulo a los abandonados, a los que en vez de cribar en las máquinas como es debido, ponen chapas, y tratan de llevar los productos a los mercados en buenas condiciones de recibo.

En las demás regiones españolas son mejores las imprevisiones de la cosecha de tri-

go, estando de enhorabuena en primer término los extremeños y andaluces, que tienen mucho trigo y bueno.

En Aragón es también buena cosecha y en Navarra y Rioja, también es muy aceptable la cosecha.

La cebada ha rendido bien; cantidad y calidad inmejorables acusan de todas partes; en la Mancha dicen que es corta la de este grano, porque faltó el agua cuando más falta hacía.

De algarrobas la cosecha es buena a secas, pues prometía mucho, pero no ha sido lo que se esperaba, ni mucho menos.

De centeno hay buena cosecha: ha granado muy bien y están satisfechos los cosecheros de todas partes.

Las avenas van muy mal, es francamente mala cosecha; porque faltó el agua último. La primavera fué adversa para este cultivo, que en años anteriores se dió muy bien.

(La Liga Agraria.)

INFORMACION PROVINCIAL Y REGIONAL

La Granja

Llegada del señor Dato.—La comida en El Parral.—El cotillón del Club Campestre.

San Ildefonso 15.—Procedente de Victoria, ha llegado hoy el jefe del partido conservador, señor Dato, que pasará aquí algunos días con su familia, en casa de los señores de Bañer.

El domingo saldrá para la capital de Alava, con objeto de acompañar a S. M. el Rey en la fiesta de la clausura del concurso obrero.

Se celebró anoche la comida organizada en el Monasterio de El Parral, asistiendo numerosas comensales.

La gente joven se trasladó a El Parral a caballo, y las personas mayores en los automóviles.

La comida resultó muy agradable.

Esta tarde se celebrará en el Club Campestre el cotillón organizado por la colonia veraniega en honor de la Infanta Isabel.

Ahora sale S. A. de Palacio, para asistir a la fiesta, que estará brillantísima.

Corresponsal.

Sepúlveda

Viajeros.—Se encuentra en esta don Gabino Páez y su distinguida familia; recientemente han llegado el señor Piñera y el señor Polo, con su señora y hermano político, y anteanoche, nuestro buen amigo y paisano don Augusto Montalbán y su apreciada familia.

Animación.—Esta numerosa colonia hace que el paseo de la plaza, en las primeras horas de la noche, se halle concurridísimo; para aumentar la animación, ha sido contratada la banda municipal, que desde la semana pasada viene ejecutando jueves y domingos, de ocho a diez de la noche, escogidas piezas de su repertorio.

Como en este mes se celebran las fiestas de los diferentes barrios, puede decirse que no pasa día sin baile o música por tarde y noche.

Las fiestas principales.—Se están ultimando los detalles para la fiesta principal que se celebrará en los días 3 y 4 del próximo Septiembre. A más de otros festejos, habrá dos buenas corridas de novillos-toros, de una acreditada ganadería, que serán lidiados y estoqueados por la cuadrilla del conocido diestro «Cocherito de Madrid».

No dudamos que este atrayente espectáculo congregará aquí, por unos días, a la juventud sepulvedana que trabaja dispersa por muchas provincias de España.

Natalicio.—Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, la esposa de nuestro distinguido amigo, el sobrestante de Obras públicas don Justo Hernandez, a quien expresamos nuestra cordial enhorabuena.

Aniversario.—Mañana se celebrará en la iglesia de Santiago el quinto aniversario del fallecimiento de don Pablo de la Serna Marcos, a cuya familia reiteramos nuestro pésame.

Corresponsal.

15-8-16.

SANGARCIA

Las fiestas de San Bartolomé

Prometen revestir inusitada animación las fiestas que se celebrarán en esta villa en honor de su patrón San Bartolomé en los días 23 al 25 del mes actual.

El Ayuntamiento, para dar mayor realce a los festejos, ha contratado a la banda de música «La Popular», de Segovia, que amenizará las fiestas religiosas y tomará también parte en las profanas.

Como de costumbre, se celebrarán grandes novilladas, a cargo de conocidos diestros.

Además de las solemnidades religiosas, habrá verbenas, bailes y otras diversiones.

Significadas personas de la población, entre ellas nuestro ilustre y querido paisano el diputado a Cortes por el distrito, don Wenceslao Delgado, que se encuentra veraneando en este pueblo con su distinguida familia, prestarán su concurso a los festejos que se proyectan, y que seguramente resultarán muy variados, por la perfecta organización que los dará el Ayuntamiento.

Corresponsal.

16 Agosto 1916.

INFORMACION LOCAL

SEGOVIA AL DIA

Continuaron en el barrio de San Millán las fiestas en honor a San Roque. El vecindario, entusiasta de sus tradiciones, nada ha omitido que contribuyera a dar realce y brillantez a la típica fiesta del glorioso santo, engalanando sus viviendas y erigiendo arcos. Como de costumbre, el desfile de la procesión, que salió a última hora de la tarde, fué presenciado por numeroso gentío.

Ha entrado en periodo de organización la cabalgata histórica que figura entre los festejos que han de celebrarse con motivo de la Coronación canónica de la Virgen de la Fuencisla. Una aristocrática dama, vivo retrato de Isabel la Católica, encarnará el personaje de aquella reina, virtuosa e ilustre, que fué coronada en nuestra ciudad.

El Ayuntamiento no celebró sesión, pero por esta vez no hay que acusarle de indolencia, ya que la fiesta de San Roque es motivo bastante para determinar un aplazamiento en el despacho de los asuntos consistoriales.

HOJAS DEL CALENDARIO

Viernes, 18.—Trigésima tercera semana. Sale el Sol a las 5:28. Se pone a las 19:9. Duración del día, 18 horas 41 minutos. Luna sale, a las 21:30; pónese, a las 11:16. Santos de día.—Santa Clara del Monte Falcó y San Leonardo. Es día.—El Corpus, el único día de San Sebastián. —En San Martín, triduo a San José, a las ocho y media de la mañana.

Teatro Miñón

La función benéfica

El lunes próximo tendrá lugar la función teatral a beneficio del Comedor de Caridad, poniéndose en escena «La chocolaterita», obra de gran éxito desempeñada por las artistas de la compañía López-Lagar y distinguidos aficionados de la buena sociedad segoviana.

Es de esperar que en atención al fin benéfico a que se destinará el producto líquido de la velada y por consideración a los jóvenes que toman parte en la representación, tan estimados en Segovia y tantas veces aplaudidos por su excelentes disposiciones artísticas, el teatro se llenará completamente.

Hasta el lunes, a las diez de la mañana, estarán los billetes a la venta en la librería del señor San Martín.

Mercado semanal

Con escasa animación se ha celebrado, en la Plaza Mayor, el mercado de los jueves.

Los artículos se han vendido a estos precios:

Especies varias.—Huevos, a 1'60 pesetas; tomates, a 0'30; uvas, a 0'40; plátanos, a 1'50; peras, a 0'50; melocotones, a 0'60 y 0'70; queso, a 2'50; limones, a 0'60; sandías, a 0'20; melones, a 0'30 y 0'35; ciruelas, a 0'50.

Legumbres.—Garbanzos, a 1'40, 1'30, 1'10 y 1 peseta; judías blancas del Barco, a 0'80.

Carnes.—Ternera, a 2 y 4 pesetas; cordero, a 1'82 y 2.

Pescados.—Merluza, a 1'75 pesetas el medio kilo; besugos, a 0'70; lenguadinas, a 1; tencas, a 1'50; sardinas, a 0'50; almejas, a 0'70.

De sociedad

Viajes.—Para Caldas de Banys, ha salido la señora de González Longoria.

—Del mismo balneario ha regresado el notario don Angel de Arce.

—Ayer pasó el día en Segovia nuestro muy querido amigo y distinguido colaborador de la «Página literaria» de El Adelantado, el inspirado poeta castellano José Rincón Lazcano, quien recibió muchas felicitaciones de sus numerosos admiradores y amigos, con motivo del reciente triunfo obtenido en el concurso de cuantos organizado por el «Blanco y Negro».

—Procedente de San Sebastián, donde ha pasado una larga temporada, llegó el miércoles a esta población el diputado provincial por el distrito de Sepúlveda, don Atilano González Ligero, saliendo el mismo día para aquella villa, acompañado de su familia.

—Desde hace días, se encuentra en Segovia, al lado de sus tíos los señores de La Calle, el catedrático del Instituto de Murcia don Marcos Martín, distinguido paisano nuestro.

—Para Gijón, en uso de licencia, ha salido el teniente coronel del Regimiento de Artillería pesada, don Plácido Alvarez de la Tejera.

—De regreso de Santander y Gijón y de paso para Turégano, han estado hoy en Segovia nuestro buen amigo el acreditado industrial de dicha villa don Francisco Sanz y señores.

—Para pasar una breve temporada en compañía de la familia del presbítero don Manuel González, ha llegado de la Corte la distinguida señora doña Eleiza Barbero, tía del afamado médico doctor Grinda.

Sufragos

Esta mañana se han celebrado, en la iglesia de San Martín, varias misas, en sufragio del alma del señor don Alfredo Carroggio.

La familia doliente ha recibido numerosos testimonios de pésame, al que unimos el nuestro.

Al cielo

A los nueve meses de edad, ha subido al cielo la preciosa niña María Luisa Ugarte España, hija del capitán de Artillería, prestigioso preparador para carreras militares, don Jerónimo.

Reciban los padres del nuevo ángel nuestro sentido pésame por tan dolorosa pérdida.

Natalicio

Felizmente, ha dado a luz un niño, la esposa del abogado y funcionario de este Ayuntamiento don Amancio García Zamariego.

Sea enhorabuena.

Enfermo

Se halla enfermo el conocido maestro carpintero don Pablo López, estimado amigo nuestro.

Celebraremos su alivio.

Aniversario

El próximo día 20 habrá ocho años que falleció en Otero de Herreros el estudioso joven don Potemio Virseda, alumno del Seminario conciliar e hijo de don Pedro Virseda y doña Valeriana Santinista, ilustrada maestra de aquel pueblo.

A los señores de Virseda y familia toda del finado, reiteramos en tan triste fecha, nuestro pésame más sentido.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto). En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 674'08; dirección del viento, oeste; fuerza, ventolina; cielo, despejado; termómetro seco, 28'0; termómetro húmedo, 17'0; pluviómetro, 0'0; temperatura máxima a las 20 horas, 30'2. En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 677'0; dirección del viento, oeste; fuerza, ventolina; cielo, cubierto; termómetro seco, 14'0; húmedo, 12'0; temperatura máxima, 11'0.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Señalamiento para mañana. Mañana, a las nueve y media, se verá la causa seguida contra Victoriano Gómez Rico, vecino de Sanchoño, acusado de hurto.

Ategado, señor Cáceres; procurador, señor González (J.)

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago. El señor Delegado ha dado su autorización para que se hagan efectivos mañana los siguientes mandamientos de pago: Señor Presidente de la Diputación provincial, 6.013'97 pesetas. Doña Leoncia Hueras, 329'18. Señor depositario pagador, 606'33.

Inspección de escuelas

Visita.—Durante los meses de Septiembre y Octubre próximos, continuará su visita ordinaria, a varias escuelas nacionales de la provincia, el inspector jefe señor Hernández.

Expediente.—Se eleva al Rectorado, favorablemente informado por la Inspección, expediente de sustitución de don Tomás Corenena, maestro nacional de Hontoria.

Presupuestos.—Por la Inspección de Primera Enseñanza, han sido aprobados los presupuestos escolares de Aldasneña del Monte, Aldasneña de Santa María, Santa María de Riza, Castroserna de Arriba, Laguna Rodrigo y Aldehorno.

Obras.—El alcalde de Cantimpalos, con celo digno de elogio, ha ordenado la inmediata práctica de las obras necesarias en los locales de las escuelas, con el fin de mejorarlos; desfilando atentamente a las indicaciones hechas por el inspector jefe de Primera Enseñanza.

Comedor de Caridad

EN EL DIA DE AYER. Comida cocida. Cena: patatas con arroz. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 80; niños, 47; total, 127. En la cena: adultos, 78; niños, 55; total, 133. Total general, 260. Costeado por la Institución.

Donativo

El hortelano del barrio de San Lorenzo, Gregorio Alvarez Olmos, ha donado al Comedor de Caridad seis arrobas de patatas y dos de cebollas.

La procesión de San Roque

Ayer tarde tuvo lugar en el populoso barrio de San Millán la tradicional procesión de San Roque.

Como en años anteriores, acudió numerosa concurrencia a presenciar la procesión, que recorrió las principales calles de la barriada entre aplausos y vítores.

El paso de la procesión por la plazuela resultó, como siempre, simpático y bullicioso, confundiendo al estampido de los cohetes y el sonido de las campanas con las marchas de la música y los sonos del tamboril y la dulzaina.

Durante la procesión se cantaron varios villancicos. Asistió la banda de los Establecimientos provinciales.

Presidía la procesión el teniente alcalde señor Parareda y los presidentes de la mayoría.

Todos los balcones de las casas del tránsito ostentaban vistosas colgaduras.

NOTAS MUNICIPALES

El servicio de aguas.—El alcalde accidental, señor Lozano, ruega por nuestro conducto al vecindario que una vez hecha la provisión de agua durante las horas que ésta circula, se procure tener cerrados los grifos, con el fin de no desaprovechar el líquido en esta época de escasez.

SUeltos

J. Ramírez. JUAN BRAVO, 5

TELÉFONO 14. ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS.—TUBERCULOSIS Y MEDICINA GENERAL.

Ejercicios de oposición. Se están celebrando en la Santa Iglesia Catedral los ejercicios de oposición para proveer la Congregación Doctoral, vacante en la misma.

El opositor, doctor don Pedro Barrenechea y Gandasegui, que en los días pasados ha manifestado poseer profundas nociones canónicas, expone mañana, a las diez y media, en forma judicial, el pleito que le ha tocado en suerte.

Para protegerse de las infecciones tifoideas se aconsejan las Pastillas Balaústicas MARIÁ.

Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Felipe Barríos

CONSULTA DE MEDICINA DE DOCE A TRES. CALLE DE SAN AGUSTIN, 16

Balneario segoviano

Pocos años se ha visto tan concurrido como este, el balneario segoviano que el reputado doctor Gila.

Son muchas las personas que diariamente acuden a dicho establecimiento, presta a la población un importante servicio en esta época estival.

Cafés, chocolates

Los mejores.—Los más exquisitos. Los de pureza garantizada.

Se tuetan y elaboran en Santa Bárbara de CERVANTES, 21

Junta de parroquia. Esta noche, a las diez, celebrará reunión en la plazuela de Santa María los jóvenes de la barriada de este barrio para tratar de la organización de las fiestas que se celebrarán con motivo de la cenilla.

—La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ETAT, producto superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de vez el artrismo, reuma, gota, etc. Diez céntimos al paquete. SAL VICHY-ETAT para un litro de agua. Una peseta la caja de 12 paquetes.

Junta carcelaria. Para el 28 del actual, a las once de la mañana, está convocada en Riza la reunión de representantes de los pueblos de la zona, para aprobar las cuentas de presupuesto de la cárcel para el próximo año.

COMPRE V. LOS ULTIMOS NUMEROS DE

SAMUEL GONZALEZ

CALLE DE ISABEL LA CATOLICA, 10. ESQUINA A LA PLAZA MAYOR. La única casa que puede venderse barato que ninguna otra.

PRUEBE V. EL CHOCOLATE LA FORTUNA

Registro civil. Se han inscripto las partidas de nacimiento de Joaquín García Foule, y defunción de María Luisa Ugarte España.

Servicio de la plaza para matanza. Presidente de la Junta de subdelegado comandante de la Zona, don Juan de Dios, hospital y provisiones, tercer capitán de policía, y vigilancia, los cuerpos de la zona.

Avance catastral. Los propietarios de fincas rústicas inscritas en término municipal de San Ambroz deberán presentarse, por escrito, a la oficina de catastro, en la casa consistorial de dicho pueblo, durante los días del actual al 10 de Septiembre, de la mañana a cinco de la tarde, para entregar, firma y recogida de las declaraciones.

INFORMACION GENERAL. ¿El burgomaestre de Namur lido? Dicen de París que el periódico «York Herald» recoge el rumor de que el burgomaestre de Namur, M. de Smet de Naeyer, se halla preso, estándole prohibida la comunicación con sus amigos.

Créese que la ejecución ha tenido lugar en Liège, después de la celebración del Consejo de guerra que condenó a muerte a la citada autoridad belga.

Se añade que seis belgas más han pasado por las armas, por sospechas de haber facilitado noticias a los franceses.

Portugal ante la guerra.—Inclusión definitiva de los valles alemanes.

Lisboa.—El «Diario Oficial» publica un decreto reglamentando las atribuciones del Tribunal de prensa, al que han de meterse los barcos y cargamentos alemanes que fueren requisados.

Un oficial de la Marina procederá a la incautación definitiva, levantando el necesario, y de este modo los barcos serán a ser propiedad del Estado.

Después dictaminará el Tribunal de guerra de quince días.

Los buques británicos levaron anclas esta mañana. Más tarde entró en el puerto el crucero francés «Bellatrix».

El comandante y los oficiales serán recibidos mañana por el presidente de la República. El Emperador de Austria se halla batidísimo.

Roma.—Informes recibidos de Viena y procedentes de un diplomático neutral dicen que la noticia de la caída de Gorizia en poder de los italianos la supo el Emperador Francisco José por un telegrama enviado por el jefe del Estado Mayor, general Conrad von Hotzendorf.

Medidas de Rumanía contra el contrabando. Lyon.—Dicen de Bucarest que el ministro del interior de Rumanía ha adoptado medidas de represión contra los contrabandistas y sus cómplices.

Ataques infructuosos. Nauen, 16.—Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de la guerra, que también ayer fué considerable la actividad en el frente Sudeste de Armentieres y en Artois.

En la región de Pozieres, los Ingleses continuaron sus infructuosos ataques hasta ayer por la mañana. Durante el día no atacó su infantería.

En la región del Aisne, en Moulin sous Tout Vent, estuvieron activas ambas artillerías, en conexión con un infructuoso ataque con gases ejecutado por los franceses.

Al Este de Reims fueron rechazadas fuertes secciones de reconocimiento enemigas. Relativa calma.—Ataques aislados.

Nauen 16.—Teatro oriental de la guerra.—En el frente oriental, desde el mar hasta la región al sur del Dniester, ningún acontecimiento importante.

Las secciones de la legión polaca efectuaron con éxito un corto ataque en la región Hulewicz. Las patrullas alemanas penetraron en los puestos avanzados rusos al este de Kiselin e hicieron prisioneros un oficial y 163 hombres.

Al norte del Dniester los rusos, después de los sangrientos descalabros que sufrieron el 14 de Agosto, se limitaron ayer a ataques aislados, ejecutados con escasas fuerzas, que resultaron infructuosos.

En los Cárpatos nuestras tropas se apoyaron de zaron de la altura Stara Wipezyne, al norte de Capul.

Madrid. El señor Dato. El ex presidente del Consejo, señor Dato, pasó el día de ayer en Madrid, y a última hora de la tarde regresó a La Granja.

El día 21 estará el señor Dato en Vitoria para acompañar al Rey durante su estancia en aquella capital. Visitas al señor Gasset.

Una comisión de la Mancha visitó ayer al ministro de Fomento para hacerle algunos ofrecimientos a fin de que pueda construirse el pantano denominado «El Cañal».

También visitó al señor Gasset una Comisión de mineros de Asturias para participar que tienen a bocamina gran cantidad de hulla, y pedirle que se hagan los trabajos necesarios para descongestionar el Puerto de Peñares.

Las obligaciones del Tesoro. En el Banco de España se negociaron ayer obligaciones del Tesoro por valor de 240.000 pesetas.

La salud del presidente. El ministro de la Gobernación confirmó ayer las noticias transmitidas desde San Sebastián acerca de la salud del conde de Romanones.

Este se halla delicado á consecuencia de un ligero ataque al hígado, y guarda cama, esperándose que dentro de un par de días pueda abandonar el lecho.

Agitación obrera. El subsecretario interior de Gobernación manifestó ayer tarde que había algunos indicios de agitación entre los obreros de Altos Hornos de Málaga y Vizcaya á consecuencia de unas reclamaciones formuladas por aquéllos contra la conducta de capataces y contramaestros.

Provincias. El bandido «Pasos Largos». Algeciras.—Conócense detalles de la captura en Ronda del bandido «Pasos Largos».

Este se encontraba durmiendo en una choza, cuando oyó pasos y se encontró con que eran los guardias civiles que le daban el alto.

El bandido respondió haciendo un disparo. Entonces se trabó la lucha de la que resultó herido el guardia.

Cuando á «Pasos Largos» se le habían terminado las municiones huyó, y saltando peñas y barrancos desapareció. Una hora después entraba en la población, y se sentó en el café de Sibajas, tomando una copa de cognac.

Seguidamente marchó á entregarse á las autoridades. Asegura «Pasos Largos» que si no se le hubiesen terminado las municiones, no se hubiera entregado.

Homicidio en una imprenta. Valencia.—Julia Cortalls, bellísima muchacha de dieciocho años, que trabajaba en una imprenta de la calle de Félix Pizcueta, le ha disparado dos tiros de revólver á Federico Alcazar, de treinta y cuatro años, casado, con cuatro hijos, y dueño de la imprenta, hiriéndole gravísimamente en la cabeza.

El reclamo de la adivinadora. Las Palmas.—En la barriada obrera Las Behoyas, cercana á la capital, hay un polvorín militar abarrotado de sustancias explosivas, y una echadora de cartas que se encontraba en la población, acompañada de un alemán, anunció como reclamo para ampliar su negocio que estallaría dicho polvorín á determinada hora.

La profecía produjo verdadero pánico, huyendo gran número de personas al campo mucho antes de la hora señalada para la catástrofe por la embocadora.

Esta ha sido detenida, y los periódicos, que ya varias veces se han ocupado de los peligros que para el vecindario ofrece el polvorín, proponen que se solicite del ministerio de la Guerra el traslado de aquél.

Alcance telefónico. Madrid, 3 tarde. El presidente enfermo. Aunque el conde de Romanones se encuentra muy mejorado, aun sigue en la cama por prescripción facultativa, pero despachó los asuntos de alguna importancia.

Créese que mañana podrá reanudar su vida normal. Las huelgas. Comunica por telégrafo el gobernador civil de Málaga que los obreros de aquellos Altos Hornos se han notificado que el lunes 21 se declararán en huelga.

El ministro ha enviado instrucciones concretas á dicho gobernador, el cual continúa trabajando para evitar el conflicto. Se lamenta el señor Ruiz Jiménez de la facilidad y frecuencia con que surgen las huelgas en estos tiempos, esperando que los proyectos sociales que ha de presentar á las Cortes atenuarán en gran parte las diferencias entre el capital y el trabajo.

«Pasos Largos» vitoreado. Se ha recibido un telegrama de Ronda participando que al ser conducido desde el hospital á la cárcel el célebre bandido «Pasos Largos», numerosos grupos le vitorearon agrediendo á la Guardia civil á palos y pedradas.

La benemérita tuvo que dar varias cargas, practicándose algunas detenciones. En la cárcel se han redoblado las precauciones.

Noticias de la guerra. Durante el mes de Julio último han sido hundidos por los submarinos austriacos y alemanes, setenta y cuatro barcos mercantes de los aliados. —El Kaiser, en su viaje al frente occidental se detuvo breves horas en Colonia, siendo vitoreado entusiastamente por el pueblo. —Noticias de Torno confirman que el acorazado italiano «Leonardo de Vinci», se fué á pique á causa de una explosión, muriendo ahogados más de 300 tripulantes.

Pérdida. El lunes por la noche, se extravió una blusa de seda, color gris perla, desde la plazuela del Regimiento á la calle de Buitrago. Si agradecerá su entrega en la calle del Campillo, número 9, donde se gratificará.

PÉRDIDA. Del pueblo de Arenalillo desapareció el día 13 del corriente una yegua, pelo negro, patilizada de los pies, con un pequeño hulto en el lomo, edad cerrada, alzada seis cuartas y media próximamente. Cuando desapareció iba aparejada con albarda, cincha de correa y cabezón. A quien la presente ó dé conocimiento de su paradero á don Calixto Otero, en dicho pueblo, además de abonar gastos se le gratificará.

50 años de ÉXITO. MARINA LACTEADA NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pídanse en todas las droguerías y farmacias.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS. En esta academia se enseña á cortar y confeccionar toda clase de prendas de vestir para señora, niños y ropa interior de caballero, por el método más sencillo hasta la fecha conocido. Se sirven cuantos encargos se deseen.

Juderfa Vieja, 3 y 5, principal. SEGOVIA. Almacén de pescados.

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad. Los precios son los siguientes:

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and PRECIO. Rows include Merluza, Besugo, Lengas, Lengadinas, Sardinas, Almejas.

EN LA GRANJA GRAN HOTEL VEGA 8, HORNO, 8 Jardín, Baños y Garage Este Hotel solo está abierto la temporada de verano

GUÍA LOCAL INDICADOR DE SERVICIOS PÚBLICOS. En las demás oficinas las horas de despacho son, por regla general, de nueve de la mañana á una de la tarde, los días laborables, y están situadas en los edificios que á continuación se indican: Gobierno civil, plaza del Seminario, teléfonos números 20 y 38.

Gran derroche de calzado San Juan, 8 SEGOVIA Alpargatas desde 30 céntimos. Botas de cañamo reforzadas, para cazador, á 2'25 pesetas; zapatos y botas de lona para señora, á 1'50 ídem; zapatillas, desde 1'50 ídem; zapatos y botas, buena piel, para señora, desde 3'50 ídem; botas de lona para caballero, desde 3 pesetas; botas oscuras, carterá yanquis, de una pieza, cosidas, para caballero, desde 10 ídem; brodequín con media suela para niño, desde 2 ídem, zapatos para niño desde 0'90 ídem.

El Suizo Se alquila. Gran Café Restaurant y Billares. Hermenegildo Alonso. Grandes comedores independientes para bodas, banquetes y lunch. Servicio á la Carta, por cubiertos. CUBIERTO DEL DÍA 18 3 PESETAS. PURÉ VEGETAL, BUEVOS OSTRON, PESCADO ANDALUZA, TERNERA (CON ENSALADA), QUESO Y FRUTA.

Hallazgo. de un llavero con varias llaves. Puede recogerse en la Administración de este periódico. Ama de cría. soltera, de 21 años, leche de ocho días, desea criar en casa de los padres de la criatura. Dirigirse á Verónica Albornos, en Lastras del Pozo.

SE VENDE. media sillería con tres huecos. Isabel la Católica, 6, principal, izquierda. Médico especialista. D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, dislocaciones de la matriz, vitrosos voluminosos, desviaciones del tronco, piernas á brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el día siete de cada mes, recibiendo consulta de doce á dos en el Hotel Forno.

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos á cuatro, en el Instituto Montera, 38, primero.

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja) Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGURO REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal



52 años de existencia

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios.

Don Celestino Pascagali PLAZA MAYOR, 41

Cuando quiera Ud. Píldoras

de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

150 píldoras de BRANDRETH purifican la sangre, activan la digestión y limpian el estómago y los intestinos...



Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Fiebre del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO

Emplastos Porosos de Aliecock

Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.



SUPERFOSFATOS Y ABONOS MINERALES Peñarroya

Fábrica en Pueblo Nuevo del Terrible.-P. de Córdoba

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Placens, 31

FÁBRICAS EN BARCELONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para a industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y condiciones

DELEGACION EN MADRID:

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono, 987.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:

Trigo, a 15'50 pesetas las 94 libras. Cebada, a 8'50 id. fanega. Centeno, a 12'00 id. las 90 libras.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 15'58 pesetas. Centeno, id. 11'75 id. Cebada, id. 9'50 id. Algarroba, id. 14'00 id. Lana sin lavar, la arroba, 29'00 id. Patatas, id. 1'50 id. Yeros, id. 14'50 id.

AYLON

Trigo, la fanega, 15'70 pesetas. Centeno, id. 12'00 id. Cebada, id. 9'09 id. Yeros, id. 12'75 id. Algarroba, id. 12'25 id. Patatas, la arroba, 2'00 id. Lana sin lavar, 28 id. Avena, id. 8'00 id. Cerdos comenales de 25 a 30 pesetas Corresponsal.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 32 reales. Centeno, id. 46 id. Cebada, id. 37 id. Algarroba, id. 49 id. Avena, a 25 id. Lana sin lavar, la arroba, 161 id. Corresponsal.

FUENTEPRELAJO

Trigo, la fanega, 15'00 pesetas. Centeno, id. 12'00 id. Cebada, a 8'75 id.

Algarroba, id. 14'00 id. Yeros, a 12'75 id. Avena, id. 5'25 id. Garbanos finos superiores, 35 id. Corresponsal.

SEPULVEDA

Trigo, la fanega, 15'00 pesetas. Centeno, id. 11'50 id. Cebada, id. 10'00 id. Algarroba, id. 12'50 id. Corresponsal.

REMAJIL

Trigo, a 58'00 reales, fanega. Centeno, a 48 id. Cebada, a 30 id.

AREVALO

Trigo, a 60 y 60 y 1/2 reales las 24 libras castellanas. Centeno, a 44 id. Cebada, a 33 y 34 id. Algarroba, a 44 y 45 id. Tendencia del mercado firme. Temporal, bueno. Corresponsal.

MELINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron a 58'00 reales las 24 libras.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 20 fanegas de trigo que se pagaron a 61,00 reales las 24 libras. Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 61'00 reales las 24 libras.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 15'0 pesetas fanega. Centeno, 11'50 id. id. Cebada, 7'50 id. id. Avena, id. 5'50 id.

Algarroba, 11 id. id.

Corresponsal

OUELIAE

Trigo, la fanega, 61 reales. Centeno, id. 44 id. Cebada, id. 36 id. Algarroba, id. 44 id. Yeros, id. 44 id. Patatas, la arroba, 7 id. Mueles, id. 42 id. Corresponsal.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Alcaides; y para obtener en tres años Grado de Bachiller, con matriculación en el Instituto del Cardenal Cisneros. Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de que alumnos.— Profesorado competente prestigioso de todos los Cuerpos. Exámenes en cualquier época del año. Pídanse informes y reglamentos a Dirección San Marcos, 3, Madrid

147 FOLLETON DE 'EL ADELANTADO'

BAJO LAS ARMAS!

Novela de la condesa Berta de Suttner, laureada con el premio Nobel. (Traducción de la Casa Editorial R. Sopena)

Se acercaba la hora de mis angustias. ¡Pero cuán diferentes eran estas circunstancias de aquellas en que Federico tuvo que dejarme para ir a batirse por los Augustenbourg! Esta vez estaba a mi lado, endulzando con su presencia los sufrimientos de su mujer. Tan dichosa me hacía verle junto a mí, que llegué a olvidar casi los dolores físicos. ¡Una hija! ¡Era la satisfacción de todos nuestros deseos! No trataré de describir ni nuestra alegría ni los juegos verdaderamente infantiles a que nos entregábamos, inclinados sobre la cura; los padres que, verdaderamente enamorados, hayan vivido estos momentos, son los únicos

que pueden comprender este retorno a la niñez. ¡Cuán egoísta es la felicidad! Tuvimos una época de tanta ventura, que nos olvidamos del mundo exterior. Los recuerdos de la terrible semana de cólera en Grümiz vagaban por mi cerebro como una forma borrosa de pesadilla que se desvanece. El entusiasmo de Federico por combatir en favor de la paz se entibiaba un poco. Verdad es que crecía su desaliento al ver que en cuantas puertas llamaba en nombre de esta obra era recibido con una sonrisa de lástima, un encogimiento de hombros, ó un llamamiento discreto a la razón. Parece que el mundo se goza, no sólo en ser engañado, sino también en engañarse a sí mismo. Esto no obstante, Federico continuaba sus estudios de derecho internacional y sostenía activa correspondencia con Bluntschili y otros sabios, y él y yo proseguíamos juntos el de las ciencias naturales. Mi marido había concebido el plan de escribir una gran obra sobre la guerra y la paz; pero quería, antes de

cenarla, prepararse para ella con largaomras y numerosas investigaciones. —Los hombres de mi edad— solía decir— creían rebajarse si volvían de nuevo al estudio. Por regla general, se considera uno suficientemente instruido en las materias que le valieron premios y diplomas en su juventud, y al llegar a cierta edad se dan ya por completamente satisfecho con el rango y situación a que han llegado. Lo mismo opinaba yo hace algunos años; pero, desde que he vislumbrado las asombrosas conquistas del espíritu moderno, la conciencia de mi ignorancia me ha anonadado. En mi niñez se enseñaba lo contrario de lo que, en estos últimos treinta años, ha descubierto el ingenio humano en todos los ramos del saber. Necesito, pues, a pesar de las hebras de plata que blanquean mi cabeza, aprenderlo todo de nuevo. El invierno que siguió al nacimiento de Silvia lo pasamos en Viena gozando de completa tranquilidad. Aquella primavera recorrimos Italia; viajar para aprender a conocer el

mundo formaba parte del programa de nuestra existencia. Volví a tomar a mi servicio a una vieja criada que había sido miñera mía y de mis hermanas. Ahora estaba viuda. Ana, que así se llamaba, era persona de mi absoluta confianza, y podía, con toda seguridad, confiarle la niña cuando nos ausentáramos por algunos días de nuestro cuartel general. También Rodolfo, cuando no nos acompañaba, quedaba en muy buenas manos, confiado a su preceptor señor Foster. ¡Qué época tan feliz! Durante ella descaudé por completo la redacción de mis memorias, así es que sólo de una manera general, en bloque, puedo evocar los recuerdos de aquellos meses. Por aquella época tuve ocasión de transcribir en nuestro Protocolo de la Paz las siguientes frases que formaban parte de un artículo periodístico firmado por B. Desmoulin, el cual proponía al Gobierno francés que se colocara al frente de los Estados de Europa dando el ejemplo del desarme.